
  

 
PROIECT nr.6 

DECIZIE nr. 06/____ 

din __octombrie 2025 
 

 

Cu privire la pregătirea instituţiilor de învăţământ 

 pentru activitate în noul an de studii 2025-2026 

 

Pornind de la domeniile proprii de activitate ale autorităților publice locale, 

conform art.43 al Legii nr.436/2006 privind administrația publică locală, Codul 

Educației nr.152 din 17.07.2014, Dispoziției vicepreședintei raionului nr.131 din 

05.08.2025 ”Cu privire la evaluarea gradului de pregătire a instituțiilor de 

învățământ  către anul de studii 2025-2026”,  Consiliul raional Anenii Noi, 

                                                         DECIDE:                                            

1. Se ia act de informaţia prezentată de dna Ludmila Gulic, șefa Direcției Generale 

Educație referitor la pregătirea instituțiilor de învățămînt către noul an de studii 

2025-2026, anexa nr.1. 

2. Se apreciază gradul de pregătire a instituțiilor de învățământ către anul de studii 

2025-2026 cu calificativul  ”___________”. 

3. Managerii instituțiilor de învățământ general vor: 

3.1. asigura funcționalitatea instituțiilor de învățământ pe parcursul întregului an 

de studii 2025-2026, prin crearea condițiilor igienico-sanitare și prevenirea 

situațiilor de risc pentru viața și sănătatea copiilor și angajaților;  

3.2. asigura instituțiile de învățământ pe tot parcursul anului de studiu cu 

cantitățile necesare de detergenți, substanțe de igienizare, dezinfectanți 

pentru realizarea măsurilor de dezinfecție și de asigurare a normelor igienico-

sanitare în realizarea unui proces educaţional de calitate;  

3.3. asigura organizarea alimentaţiei gratuite a tuturor elevilor din clasele I-IX din 

instituţiile de învăţământ, în conformitate cu actele normative în vigoare;  

3.4. crea condiţii pentru incluziunea elevilor cu cerințe educaționale speciale, prin 

abordarea individualizată, determinarea formei de incluziune, evaluarea 

complexă și reevaluarea elevului cu cerințe educaționale speciale), precum și 

al oferirii serviciilor educaționale în funcție de necesitățile individuale ale 

copiilor cu cerințe educaționale speciale;  

3.5. asigura gratuit cu manuale elevii claselor I-IX și elevii claselor X-XII din 

familiile social vulnerabile, în proporție de 10 % din numărul total al elevilor 

din învățământul liceal, în instituțiile de învățământ de toate tipurile (conform 

prevederilor pct.1 al Hotărârii Guvernului nr.876/2015 ,,Cu privire la 

asigurarea cu manuale a elevilor" și ale Deciziei Curții Constituționale nr.7 

din 16 februarie 2017) și completarea fondului de carte al bibliotecilor 

școlare;  



  

3.6. asigura formarea continuă profesională şi metodică, recalificarea cadrelor 

didactice şi manageriale în conformitate cu actele normativ-legislative;  

3.7. asigura funcționalitatea instituției pe parcursul anului de studii, inclusiv în 

perioada rece a anului, prin utilizarea eficientă a surselor financiare 

disponibile. 

4. Se permite deschiderea claselor de liceu, regulamentar, cu un număr de 

elevi/clase, în 5 instituții de învățământ:  

4.1. IP LT Alexandr Pușkin or.Anenii Noi – o clasă (profil general) cu 29 elevi; 

4.2. IP LT Varnița – o clasă (profil general) cu 22 elevi; 

4.3. IP LT Mihai Eminescu or. Anenii Noi – 4 clase (3 profil umanistic, o clasă 

profil real) cu 72 elevi; 

4.4. IÎ LT Andrei Straistă or.Anenii Noi – 4 clase (3 profil umanistic, o clasă 

profil real) cu 105 elevi; 

4.5. IÎ LT Emil Nicula s.Mereni – 4 clase (3 profil umanistic, o clasă profil 

real) cu 22 elevi. 

5. Direcția Generală Educație, șefă Ludmila Gulic, în colaborare cu structurile 

raionale desconcentrate, vor monitoriza activitatea instituțiilor de învățământ și 

funcționalitatea acestora pe parcursul anului de studii 2025-2026. 

6. Se desemnează responsabilă de executarea prezentei decizii dna Ludmila Gulic, 

șefă Direcția Generală Educație. 

7. Prezentul act administrativ este cu drept de atac, în termen de 30 de zile de la 

data publicării în RSAL, conform Codului administrativ, la Judecătoria 

Căușeni, sediul or. Căușeni, str. Ștefan cel Mare, nr.86. 

8. Prezenta decizie intră în vigoare la data plasării în Registrul de stat al actelor  

locale și pe pagina web a Consiliului raional. 

9. Controlul asupra executării prezentei decizii se pune în seama dnei Ina Pașcan, 

vicepreşedinta raionului Anenii Noi responsabilă de domeniul social. 

 

 

Preşedintele şedinţei                                         

Contrasemnează: 

Secretară a Consiliului raional                                      Ina JALBĂ 
 

   Vizează:A.Moisei                L.Gulic              I.Pașcan               I.Jalbă               T.Bostan 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



  

 

Anexa nr.1 

la Deczia Consiliului raional  

nr.06/__ din ____octombrie.2025 

Informație 

cu referire la pregătirea instituțiilor de învățământ preșcolar și preuniversitar pentru 

începutul anului de studii 2025-2026 

În perioada 11–15 august 2025, a avut loc evaluarea nivelului de pregătire a instituțiilor de 

învățământ general din raion, în conformitate cu Dispoziția nr.131 din 05.08.2025 emisă de 

vicepreședinta Consiliului Raional Anenii Noi, dna Cristina Boicu, și conform graficului întocmit 

de Comisia intersectorială de evaluare, alcătuită din: 

• vicepreședinți ai raionului; 

• conducerea Direcției Generale Educație (DGE) Anenii Noi; 

• reprezentanți ai Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor (ANSA); 

• reprezentanți ai Agenției Naționale pentru Sănătate Publică (ANSP). 

Procesul de pregătire a instituțiilor a fost realizat în condiții optime, având ca obiectiv central 

asigurarea unei educații de calitate în anul de studii 2025–2026. Aceasta constituie una dintre 

prioritățile de bază ale DGE Anenii Noi. 

Rețeaua instituțiilor de învățământ din raion include către 01 septembrie 2025 o constituie 

27 instituții de educație timpurie, 18 gimnazii, 6 licee teoretice, 1 școala primară-grădiniță, 4 

complexe educaționale gimnazii-grădiniță și 5 instituții extrașcolare în care vor fi încadrați, 

conform prognozei, cca 7109 elevi și aproximativ 3100 copii.  

Pentru demararea cu succes a procesului educațional în noul an școlar, se întreprind un șir 

de acțiuni în vederea implementării Planului privind pregătirea instituţiilor de învăţământ pentru 

funcţionare în noul an de studii 2025-2026.  

În acest scop s-au alocat mijloace financiare din componenta raională prin decizia nr. 02/21 

din 11 aprilie 2025. 

Reparații curente în sumă de 827,7 mii lei și reparații capitale în valoare de 12,65 mln. lei au fost 

desfășurate în următoarele instituții de învățământ primar și secundar general: 

IÎLT Andrei Straistă - achiziționarea cazanelor, reparația terenului de sporturi; 

IPLT Mihai Eminescu - reparația terenului de sporturi; 

IPLT Alexandr Pușkin - reparația cantinei; 

IPG Chirca - reparația parțială a acoperișului; 

IPG Maximovca - hota din cantina școlară; 

IPG Floreni - amenajarea ghișeului PVC; 

IPG Șerpeni - amenajarea terenului de sporturi; 

IP Complexul Educațional G-G Telița - reparația căilor de acces (în derulare); 

IÎLT Varnița - reparația cabinetului/laborator de chimie; 

IPG Gura Bîcului - schimbarea acoperișului și termoizolarea instituției; 

IÎLT Ion Creangă Hîrbovăț - schimbarea pardoselei (o clasă); 

IPG Cobusca Nouă - lucrări de sanitație. 

IPG Zolotievca - lucrări de reparație capitală; 

IÎLT Ion Creangă Țînțăreni - reparația capitală (o clasă), schimbarea pardoselei (2 clase); 

Reparații curente în sumă de 2,349 mln. lei și reparații capitale în valoare de 6,99 mln. lei au 

fost desfășurate în următoarele instituții de educație timpurie: 

IET „Andrieș” Puhăceni - pavarea teritoriului adiacent grădiniței; 

IET „Scufița Roșie” Speia - schimbarea pardoselei, reparația terenurilor de joacă; 

IET „Romanița” Varnița - reparația pavilioanelor; 

IET „Ghiocel” Gura Bîcului - achiziționarea cazanelor; 

IET „Scufița Roșie” Roșcani -  reparația terenurilor de joacă; 

IET „Andrieș” Mereni - reparația capitală (2 gr.), renovarea rețelei electrice (2 gr.); 

IET „Andrieș” Țînțăreni - schimbarea pardoselei, reparația scărilor, instalarea sistemului de 

ventilare; 

IET „Romanița” Todirești - reparația gardului; 



  

IET „Prichindel” Chetrosu - schimbarea pardoselei; 

IET „Izvoraș” Anenii Noi - reparația capitală a spălătoriei și CREI; 

IET „Peștișorul de Aur” Calfa - schimbarea sistemei de încălzire; 

IET „Ghiocel” Hîrbovăț - reparația sălii de festivități și a acoperișului; 

IET Botnărești - schimbarea pardoselei; 

IET Troița Nouă - reparația gardului și a porții; 

IET „Andrieș” Chirca - reparația cazangeriei; 

IET Plopușor Bulboaca - schimbarea acoperișului și termoizolarea instituției; 

Lucrările de reparaţie curentă s-au desfășurat în toate instituţiile de învăţământ din 

subordine, reieşind din sursele financiare disponibile și sunt executate în raport de 100 %. Sunt 

pregătite sălile de clasă, s-au realizat reparațiile curente a holurilor, sălilor de sporturi, săli de 

festivități, cabinete medicale, blocuri sanitare, amenajarea teritoriilor aferente.  

Crearea condiţiilor igienice: apă, sanitaţie, asigurarea cu dezinfectaţi, săpun, detergenţi, 

rechizite igienice necesare pentru sănătate este prioritară. Toate instituțiile sunt asigurate 100% cu 

cantitățile necesare de substanțe de igienizare, detergenți, dezinfectanți, termometre, pentru 

realizarea măsurilor de dezinfecție și de asigurare a recomandărilor sanitaro-igienice sigure.  

Alimentaţia sănătoasă a elevilor va fi asigurată respectând cadrului legislativ și a 

documentelor naționale (legi, regulamente și metodologii în vigoare), mai nou respectarea 

ordinului comun al Ministerului Sănătății nr. 549 și Ministerului Educației și Cercetării nr. 961 

din 20 iunie Cu privire la aprobarea Condițiilor pentru organizarea alimentației elevilor din clasele 

V -IX cu mic dejun la pachet în sălile de clasă în elaborarea meniurilor, în contextul asigurării 

alimentației elevilor din treapta gimnazială, de la 01.09.2025. 

Asigurarea cu manuale şi completarea fondului de carte al bibliotecilor şcolare, dotarea 

cabinetelor cu mobilier şi echipamente de laborator; crearea condiţiilor pentru incluziunea elevilor 

cu cerințe educaționale speciale sunt sarcinile de bază pentru a fi realizate. Fiecare instituție de 

învățământ organizează procedura de alimentație a elevilor prin contracte de mică valoare sau prin 

procedură de achiziție, întru asigurarea alimentației elevilor către începutul anului școlar.  

Instituțiile sunt dotate cu tehnică și dispozitive TIC, cu posibilitatea extinderii conexiunii 

la internet.  

În scopul asigurării școlarizării copiilor cu vârste de 7-16 ani, inclusiv a copiilor cu cerințe 

educaționale speciale Direcția Generală Educație monitorizează perfectarea documentației și a 

activităților de școlarizare a copiilor.  

Demararea sezonului de încălzire: la etapa actuală din  29 instituții de învățământ primar 

și secundar general  instituții de învățământ funcționează:   

 gaze naturale - 28 instituții    

 combustibil solid: 

- cărbune și lemne - 1 instituție, IPG Zolotievca (este asigurată cu 30 tone de brichete, care sunt 

depozitate) 

- pe bază de biomasă (cu peleți) - 1 instituție, IPLT Varnița (și gaze și biomasă, sunt deja 

depozitate 30 tone de peleți). 

➢ Elaborarea și semnarea actelor necesare pentru funcționarea cazangeriei - toate instituțiile 

sunt în proces de pregătire a actelor, majoritatea sunt în așteptarea verificării coșurilor de fum. 

Acoperirea posturilor didactice vacante a fost realizată doar în număr de 3 tineri specialiști; 

învățământ primar (IPG Floreni, IPG Gura Bîcului); matematica (IPG-Gr. Telița). Funcții vacante 

existente în instituțiile de învățământ primar și secundar general sunt: CDS, psiholog, bibliotecar, 

asistent medical, cadre didactice (limba franceză, matematica, fizică, limba română), unități de 

personal în blocurile alimentare. Funcții vacante în instituțiile de învățământ preșcolar: educator, 

conducător muzical, metodist. 

Aspectul organizaţional (asigurarea cu cadre didactice şi manageriale, manuale, literatura 

didactico-metodică, documente normative de politici educaţionale, asistenţă metodico-

consultativă) este asigurat de către Direcţia Generală Educație și managerii instituțiilor, pentru 

desfășurarea fără impedimente a unui nou an şcolar.  

 

Şefa Direcţiei Generale Educație                                     Ludmila GULIC 


